
Υπολογίστε τα αθροίσματα των ρητών αριθμών: 

(+15)+(-11)= 

+16 – 4= 

+7 – 12= 

+6 – 9 = 

-11 +8 =  

- 14 +18 =  

- 13 + 9 =  

Υπολογίστε τα αθροίσματα των ρητών αριθμών: 

+9 +6 -8 -5= 

-8 -7 -6 +12 = 

+6 -5 +2 -3 =  

+ 18 – 9 + 7 – 10= 

-6 +9 -3 -9 = 

+7 +8 +1 – 6 - 4 – 7= 

-9 +6 -8 -6 +2=  

+9 -9 +7 -6 +6 -7 = 

-0,5 +2 -7,5 = 

+1
2

  - 3
2

  + 5
2

 = 

 

 

 

 



Aφαίρεση Ρητών:  ΜΥΘΟΣ!!! 

(-5) – (-7) = -5 + 7 = +2    (ΑΛΛΑΓΗ ΠΡΟΣΗΜΟΥ!!!) 

-5 – (+8) =  

-2 – (-15) = 

+5 – (+3) = 

+6 – (+9) = 

 

ΑΠΑΛΕΙΦΗ ΠΑΡΕΝΘΕΣΗΣ  

(+5) – (+3 ) + (+8) = + 5  - 3 + 8= +13 -3 = +10 

ΜΕΙΟΝ ΜΠΡΟΣΤΑ ΑΠΟ ΠΑΡΕΝΘΕΣΗ: ΑΛΛΑΓΗ ΠΡΟΣΗΜΟΥ !!! 

ΣΥΝ ΜΠΡΟΣΤΑ ΑΠΟ ΠΑΡΕΝΘΕΣΗ: ΔΙΑΤΗΡΩ ΙΔΙΟ ΠΡΟΣΗΜΟ!!! 

(-25) + (-7) – (-8) = 

-5 +(-9) – (-1)= 

6 –(-9) + (-8)= 

7 + (+6) – (+5)= 

(-3) + (-6) – (-5)= 

-17 - (+6) – (-15)= 

+2 - (-16) + (-5)= 

 

(-17) + ( -7+3) – (-8-2) = 

(+12) + (-13) + (-8) – (-1) – (+9)= 

(-12) + (-13) + (-8) – (-11) – (+6)= 

9 – (14-8) + (2-9) – (8-6) = 



ΑΠΑΛΕΙΦΗ ΠΑΡΕΝΘΕΣΗΣ περισσότερα παραδείγματα 

Α= (11-7+5) – (12-9 +5) 

 

 

 

Β= -(-6) – (-3) – (+14-8+3+5)= 

 

 

 

 

Γ = +1+(-2) – (-14+8+5) – (-2) 

 

 

 

Δ= -3 – ( -2)- (+7) +(+16) – (+2) +3 – (-3-2) – (+16) – (-3) 

 

 

 

Ε= -(-α) – (-β) – (α-7) – (β+9) 

 


